

Голос Стахановца

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
8-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

№ 14 (1183) | Четверг | 6 апреля 1944 года

Выполнить план молокопоставок

Доблестные воины Красной Армии ведут упорные бои с немецкими захватчиками, ежедневно освобождая от немецкого ига все новые и новые города и сотни населенных пунктов.

Задача работников сельского хозяйства бесперебойно снабжать нашу армию и флот продуктами питания. М. И. Калинин писал: «... чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно». Наша обязанность — обеспечить воинов Красной Армии не только хлебом, мясом, овощами, но и маслом, молоком. Особенно необходимы молочные продукты раненым бойцам, детям.

Но если план молокопоставок за 1 квартал невыполнен, то совершенно неудовлетворительно идет выполнение плана сдачи молока государству. Несмотря на то, что давно уже начались массовые случаи краж, план молокопоставок по району выполнен всего лишь на 51,6 проц. А Полянский сельсовет, пред. сельсовета тов. Смирнин, выполнил план молокопоставок 1 квартала всего лишь на 8,9 проц., Чердаковский сельсовет, пред. сельсовета Шишкарета, — на 10,6 проц., Трошковский сельсовет, пред. сельсовета тов. Первозванова, — на 18,6 проц.

Не выполнение плана молока поставок 1 квартала объясняется тем, что ряд руководителей сельсоветов и колхозов всю работу по выполнению плана молокопоставок пустили на самотек. Ряд руководителей колхозов сами имеют задолженность по сдаче молока государству. Так председатель колхоза «Прогресс», Полянского сельсовета, т. Решетов, имеет задолженность за прошлый год 2,725 кг. масла, пред. колхоза «17 партсъезд», этого же сельсовета т. Иванов, имеет задолжку прошлых лет — 4,725 кг. И не случайно поэтому, что колхозы, которыми они руководят, в 1944 году к сдаче молока не приступили, а работники заготовительных организаций никаких мер к неплательщикам не принимают.

Первичные партийные организации, сельские советы и заготовительные организации должны немедленно организовать проверку расходования молока в колхозах и выполнения плана молокопоставок колхозами, колхозниками, единоличниками, рабочими и служащими, решительно пресекая практику расходования молока с ферм до полного выполнения плана сдачи молока государству.

План заготовки сельскохозяйственных продуктов мы должны выполнять полностью и в срок. Этого от нас требует фронт, этого требует страна.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу Калинин М. И.

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» товарищу Михаилу Ивановичу Калинин, в день 25-летия его деятельности на посту руководителя верховного органа советской власти.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 29 марта 1944 г.

Темпы нарастают

Выполняя указание партии и правительства Тонкинский райпромкомбинат немало поработал над увеличением выпуска товаров широкого потребления.

Руководимый энергичным и инициативным хозяйственником тов. Константиновым за 1943 год коллектив рабочих производственную программу выполнил на 123,8 проц., в том числе по товарам широкого потребления на 126 проц. Промкомбинат за 1943 год дал прибыли 197 тыс. рублей, снизив себестоимость на 18,7 проц.

Развивая социалистическое соревнование и стахановское движение промкомбинат в 1 квартале 1944 года увеличил темпы своей работы, выполнив квартальную программу на 136,1 проц., в том числе по ширпотребу на 142,2 проц.

За 1943 год и 1 кв. 1944 года промкомбинат освоил выпуск ряда новых видов продукции, как то: трикотажное и кожаное производство, поделка ученич-

ских ручек и линейек, изготовленные дуг, борон, вара, клея и т. д. Расширена сеть по бытовому обслуживанию трудящихся на 20 мастерских.

Большую роль в выполнении программы играют стахановцы промкомбината. Так стахановец обзого цеха тов. Баранцев систематически выполняет норму на 175—200 проц., столяр тов. Малышев — 160—180 проц., швейница т. Кузьмина — 200 проц. и целый ряд других.

За хорошие показатели работы, начиная с октября месяца, промкомбинату ежемесячно присуждались областные премии. Присуждено 2 первых и 3 вторых премии на сумму 60 тыс. рублей.

Удовлетворение бытовых нужд населения является одной из важнейших задач. Необходимо особое внимание обратить на качество выпускаемой продукции и дальнейшее использование всех местных сырьевых ресурсов.

А. МАЛЫШЕВ.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских вояк Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов в глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясы, Галаца и других пунктов. Антонеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а так же тем, кто замечен в саботаже или распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на заявление Советского Правительства в связи с переходом румынской границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно признают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

«Русские армии, — говорится в обзоре агентства Рейтер, — начинают теперь на территории Румынии новую кампанию, в итоге

которой явится разгром немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецкими командованиями, и возвращение Румынии политической независимости и территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены так же и для ушей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать».

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте. Приступив сейчас к новому «прочесыванию» населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калеков, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю наряду с крупными налетами на Берлин, Нюрнаберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Доска почета

По решению райкома ВКП(б) и райсовета от 5 апреля 1944 года за успешную подготовку к весеннему севу 1944 года занесены на районную Доску Почета следующие колхозы района:

Егоровский колхоз им. Чаглова, Федоровского сельсовета. Председатель колхоза Молчанов В. К.

Безводновский колхоз «Крестьянин», Федоровского сельсовета. Председатель колхоза Потехина П. Я.

Прытковский колхоз «Прытковец», Федоровского сельсовета. Председатель колхоза Вересов Г. С.

Полетаевский колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета. Председатель колхоза Савинцева Е. Л.

Ашуйский колхоз «Страна советов», Вахрамеевского сельсовета. Председатель колхоза Горев С. Л.

Пермяковский колхоз «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета. Председатель колхоза Семенышев Н. В.

Чашинский колхоз «Броненосец», Первомайского сельсовета. Председатель колхоза Чашин П. В.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29-го марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — важным опорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа «Тигр», 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества.

Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины — Черновицы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, перекрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли так же города Тлумач, Тысмениц, Надворное, Деятин, Обертин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Буты, Герда и много других населенных пунктов. В районе города Деятин пленены в полном составе 44 полк 18 венгерской легко-пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь, овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины — Винницу, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в

предгорья Карпат и разрезали фронт немцев на две части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили: 1.338 танков и самоходных орудий, 2.516 орудий разного калибра, 1.285 минометов, 4.206 пулеметов, 22.519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортеров и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 38.020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1.944, радиостанций — 203, снарядов — 7.634, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей — 4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Бирциный, расположенный в 13 километрах севернее города Ясы, и железнодорожную станцию Донжешей, перерезав железную дорогу Ясы — Дорхой.

На Кишиневском, Кишиневском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Анапьев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепро-Бугский лиман.

ВЫНОШУ БЛАГОДАРНОСТЬ

На днях у меня тяжело заболела корова и я обратилась за помощью в Тонкинском ветлечебницу к тов. Калюжному. Целые сутки тов. Калюжный не отходил от коровы, принял все

меры и корова была спасена от явной гибели.

Я выношу глубокую благодарность тов. Калюжному.

М. ЛЕВАШИНА.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Привет в фронте

Дорогие товарищи! Вам, наверно, интересно знать, как выносят свой долг перед Родиной наши близкие. В нашей части, только четыре месяца, служит ваш земляк Валочка Сергей Иванович. Славный у вас земляк, товарищи. Расскажу вам один случай. Недавно, в одном из наступательных жарких боев, тов. Галочкин под обстрелом вражеского ружейно-пулеметного и артиллерийского огня шел вперед и увлекая за собой бойцов. За проявленный героизм тов. Галочкин награжден правительственной

наградой, орденом Красной Звезды. Сергей Иванович большую работу проводит по воспитанию бойцов. Он пользуется большим авторитетом среди своих товарищей. Товарищи жевщины и девушки! Вы являетесь решающей силой в колхозе. Образцово подготавливайтесь и успешно проведите весенний сев! Это будет самым большим вашим вкладом в дело разгрома врага.

О своих делах пишите по адресу: полевая почта 26639—Б. Парторг Торопов Алексей Федорович.

Засейте каждый клочок земли

Дорогие товарищи! Под неслабыми натиском Красной Армии немецкие войска откатываются все дальше и дальше на запад, оставляя на своем пути большое количество техники и вооружения. Наступил апрель месяц. Не за горами весенний сев, успешное проведение которого равно крупной победе на фронте.

Товарищи земляки! Отдайте всю свою силу, всю энергию, чтобы в кратчайший срок и с хорошим качеством закончить

весенне посевную кампанию. Не оставьте в этом году ни одного метра колхозной земли незасеянной. Давайте фронту, стране, как можно больше хлеба, продовольствия, сырья для промышленности.

Близок час окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

С горячим приветом к вам, бывший зав. Боржавинской школы, ныне воин Красной Армии, орденосец МИХАЙЛОВ Е. К.

За все отомстим

Третий год Красная Армия и весь советский народ ведет Отечественную войну против гитлеровских разбойников.

1943 год был годом коренного перелома войны. Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, освобождая советскую землю от фашистской нечисти.

Но там где были гитлеровцы, там они сеяли смерть и разрушение. Так на станции Бровари от 3.000 домов осталось только 150 домов, да и те разрушены. Все трудоспособное население они насильно угнали на каторгу, в свою неметчину. Отказывающихся вешали и расстреливали. В селе ст. Мирополь, Каменец-Подоль-

ской области, они расстреляли 20 молодых девушек, отказавшихся ехать в Германию.

Дорогие земляки! Близится час окончательного освобождения нашей любимой родины от гитлеровской нечисти. За все злодеяния гитлеровские бандиты получат по заслугам.

Товарищи колхозники и колхозницы! Работайте, не жалея рук, все силы приложите для лучшей подготовки к весеннему севу. Ваш упорный труд в тылу поможет нам быстрее разгромить немецких разбойников.

Д. КАРАСЕВ.

Дважды орденосец, гвардии старший сержант.



В г. Славута, близ Шенетовки, немцы устроили лагерь для военнопленных красноармейцев. Пленные размещались в корпусах военного городка, обнесенных тройным рядом колючей проволоки. На углах были установлены вышки с пулеметами и прожекторами. Истощенных до крайности, больных людей немецкие изверги кормили голодом и холодом. Раненые валялись на голых нарах, укрываясь лохмотьями, им не оказывалась медицинская помощь. Зимой и летом пленных поднимали в 4 часа утра и силой выносили на работу. Когда люди на минуту останавливались от усталости, немецкие палачи избивали их резиновыми дубинками. 300 граммов суррогатного хлеба и котелок бабанды— вот каков был суточный рацион каждого заключенного в лагере. Много пленных не выдержало жутких условий фашистской каторги. Более 40 процентов всех заключенных умерло от систематической голодовки, туберкулеза, дизентерии, сыпного тифа. На снимке: Раненые красноармейцы, попавшие в плен к гитлеровцам и находящиеся в заключении в Славутинском лагере. Слева направо: Николай Черкасис и Владимир Лобанов. В таком состоянии их застали наши бойцы, освободившие лагерь в г. Славута. Фото Ф. Хломова

Фотография ТАСС.

Выведем на пашню крепкого коня

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания председателей колхозов, конюхов, не допустивших за 1943 год ни одного случая падежа лошадей

ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводства

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», придавая исключительное значение развитию коневодства в колхозах, как для обеспечения сельскохозяйственных работ, так и для удовлетворения потребности Красной Армии в херемных, выносливых лошадях, поставили перед колхозами в качестве серьезной задачи дело увеличения поголовья лошадей, повышения их качества и улучшения ухода за ними.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) потребовали от колхозов покончить с беззаботным отношением к лошадям, обезличкой в использовании их на работах, полностью обеспечить лошадей хорошими кормами и оборудованными конюшнями, ликвидировать холодеющие конюшни и обеспечить полностью сохранение полученных жеребят.

Выполнив указания партии и правительства мы прикладываем все силы к тому, чтобы не допустить не только ни одного случая падежа лошадей, но и ни одного случая заболевания их.

Вичем в коневодстве является обезличка коня. Поэтому, вопросу ликвидации обезлички в наших колхозах придано исключительное значение. С первого же дня выхода в свет постановления партии и правительства мы пообещали ездокам, утвердили их на заседании правления. Каждому ездокому выданы удостоверения. Передача лошади и права езды

на ней другим лицам допускается только в исключительных случаях. По возвращении лошади с работы конюх проводит обязательный осмотр и приемку каждой лошади. При обнаружении ушибов и других повреждений у лошади конюх немедленно сообщает об этом председателю колхоза.

Мы самое серьезное значение придаем кормам. Для того, чтобы вырастить крепкого коня, чтобы конь был всегда работоспособным, необходимо обеспечить его питательными кормами. Поэтому мы заготовляем для лошадей в достаточном количестве хорошее сено, клевер, концентраты. Заблаговременно подвозим корма к конным дворам.

Но кроме хорошего корма, конь требует хорошего ухода. Вот тут-то все зависит от конюхов. Вот почему мы так любовно ухаживаем за лошадью. На конных дворах работа у нас проводится по распорядку дня. Каждый день, в определенные часы, мы лошадей кормим, поим, чистим. Молодняк, жеребых конюшаток и производителей выводим на прогулку. Конные дворы, стойла мы всегда содержим в чистоте. Наши труды окупаются сторицей. За 1943 год в наших колхозах не было ни одного случая падежа лошадей и жеребят.

Через несколько дней начнутся полевые работы. От того, как мы подготовим коня будет зависеть успех своевременного проведения весеннего сева. Слов нет, нагрузка на лошадь во время войны увеличилась, но при заботливом и внимательном уходе коню не страшна большая нагрузка.

Мы обращаемся с призывом ко всем председателям колхозов, конюхам, ездокам, ко всем колхозникам и колхозницам:

Ликвидировать до конца обезличку в уходе и использовании лошадей.

Поставить всех больных и истощенных лошадей на отдых, обеспечить за ними лучший уход, усиленное кормление, всемерно поощрять инициативу заботливых колхозников, которые выделяют для лошадей корм и различные запасы. Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечить подготовку его к весеннему севу. Своевременно провести конскую случную кампанию в колхозах и добиться покрытия всех конюшаток, годных к расходу. В целях своевременного и качественного проведения случной кампании, немедленно освобождать от работы всех жеребцов производителей, улучшить кормление и уход за ними. Обратить особое внимание на уход за жеребками конюшатками, не допускать абортов. На каждом конном дворе завести круглосуточное дежурство члена правления. Забраковать на период весеннего сева лучших грубые корма и достаточное количество концентратов, а так же широко практиковать вымочку хлеба из клеверной муки и картофеля.

Правильным уходом, кормлением и содержанием, ликвидацией обезлички не допустим падежа. Выведем на пашню крепкого коня.

По поручению подписали: Румянцев, Толстобров, Велеснев, Чичин, Казанов, Шоляков.

VI пленум райкома ВЛКСМ

На днях состоялся VI пленум райкома ВЛКСМ.

С докладом о задачах комсомольских организаций в подготовке и проведении весеннего сева выступил зав. райзот тов. Смирнов.

Пленум отметил, что большинство комсомольских организаций самоотверженно готовятся к весеннему севу. Комсомольцы и молодежь Ашвельдинской комсомольской организации, секретарь тов. Смирнова, вывезли на поля 300 тонн навоза, заготовили 100 тонн торфа, 50 цент. золы, 20 цент. куриного помета.

Хорошо готовятся к весеннему севу Прохоровская, Безводновская, Егоровская комсомольские организации.

Однако имеется ряд комсомольских организаций, которые слабо развернули массово-политическую работу среди молодежи, не мобилизовали ее на самоотверженную работу по подготовке к весеннему севу. Крайне плохо работали Зеленолужская комсомольская организация, комсорг тов. Иванов, В-Дарионовская—Висолева, Пеньковская—Логинова. В этих колхозах не хватает большого количества семян для посева, ремонт сельскохозяйственного инвентаря не закончен, крупный рогатый скот не обучается.

Доклад о росте комсомольских рядов за I квартал 1944 года сделал секретарь райкома комсомола тов. Аннин.

За первый квартал принято в ряды ВЛКСМ всего 53 человека. Особенно плохо поставлена работа по приему в ряды Ленинско-

Сталинского комсомола за счет лучших трактористов, отличников учебы, стахановцев колхозов и местной промышленности. Основная причина слабого роста комсомольских рядов,—говорит докладчик,—заключается в том, что секретари комсомольских организаций недостаточно ведут политико-массовую и воспитательную работу среди молодежи.

За I квартал в 20 комсомольских организациях, как-то Макалевская МТС, Ст. Франская, Подлянская химзавод не приняты в ряды комсомола ни одного человека.

Пленум потребовал от бюро РК ВЛКСМ и секретарей первичных комсомольских организаций не реже одного раза в месяц заслушивать вопрос о росте комсомольских рядов на бюро райкома и комсомольских собраниях.

После выступлений в прениях, с заключительным словом выступила тов. Виноградова, которая призвала членов пленума и комсомол

ский актив возглавить предмайское социалистическое соревнование, мобилизуя комсомольцев и комсомольскую молодежь на успешную подготовку к весеннему севу, окончание ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Комсомольцы, молодежь, должны быть в первых рядах борцов за получение высокого урожая, строго соблюдать правила агротехники.

В организационном вопросе членами пленума кооптированы тов. Виноградова, Шахтарина, Поселова, Юрсон.

Пленум избрал первым секретарем райкома ВЛКСМ т. Виноградову Марию Арсентьевну.

Пленум также утвердил председателем военно-физкультурной комиссии секретаря РК ВЛКСМ по военной работе тов. Тумареву, заместителем тов. Шербактева.

Председателем сельскохозяйственной комиссии утверждена тов. Гудина.

Свет горит...

Проходите в 10 часов вечера по ул. в. Тонкина, особенно по поселку, где сосредоточены учреждения и Вас поразит обилие электрического света. Во всех учреждениях горит свет. Но вот Вы заглянули в РОНО—помещение на замке. Заинтересовавшись зашли в райзе—дремля у стола сидит один сторож, промкомбинат

на замке. Спрашивается, зачем же горит свет? Неужели лишь только затем, чтобы осветить путь мышам, рассеять дремлющую слепоту, или просто забывчивость?

Видимо руководители учреждений забыли, что трата электроэнергии без надобности есть преступление.

Зав. райкомхозом ВТУЛОВ.

От редактора А. Прищипова

МД 05614 с. Тонкина, Гербовская, типография райгазета „Голос стахановец“, шрифт 1800 лн.